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van Conflict naar Groei





Uitgangspunten Vrijplaats Conflictcoachingmethode
1. ‘De waarheid’ is groter dan jij kunt overzien
Conflicten gaan vaak over wie er (meer) gelijk heeft. Over goed en kwaad, correct en fout, rechtvaardig en onrechtvaardig. Het is je goed recht om het niet met de ander eens te zijn, maar relativeer in alle gevallen gerust je eigen standpunten en oordelen. Grote kans namelijk dat ook jij ‘de hele waarheid’ niet in pacht hebt cq overziet. In werkelijkheid spelen er veel meer mogelijkheden en aspecten een rol dan jij kunt bedenken of voelen. Wil je beter worden in conflicthantering, leer dan onderscheid te maken tussen ‘jouw waarheid’ en ‘de waarheid’. 
‘De waarheid’ is veel groter dan een stel meningen en gevoelens – van wie dan ook - en kan onmogelijk gekend worden. Tip: Omarm bij een groot conflict de mindset van niet-weten. Daarmee maak je ruimte voor jezelf, voor de ander en voor het vinden van een passende uitweg.  


2. Conflicten lossen sneller en beter op door ontspanning en neutraliteit 
Het belang van ontspanning en neutraliteit (cq een open mind, cq niet-weten) bij conflicten en problemen kan niet genoeg benadrukt worden. Door deze mindset te omarmen groeit je vermogen om op een constructieve manier het conflict te hanteren exponentieel. Wanneer je tijdens een lastig gesprek goed geankerd bent in je ‘Vrije Positie’ doorsnijd je moeiteloos de heersende negatieve dynamiek. Overigens kan iedereen dit leren; het is gemakkelijker dan je denkt! Het enige en grootste obstakel is: ben je ertoe bereid? Tip: Begin vandaag nog met het oefenen met uit je eigen verhaal te stappen. Het geheim van conflictbevrijding is: het (h)erkennen, koesteren en benutten van je Vrije Positie!


3. Jouw emoties zijn je eigen zorg en verantwoordelijkheid
Wat een conflict lastig maakt zijn de vervelende gevoelens die daarbij vrijkomen. Als we ons gekwetst of tegengewerkt voelen hebben we soms de neiging de ander daarvoor verantwoordelijk te stellen. Dat is een valkuil. Je nare gevoelens zijn het gevolg van jouw filters.  De ander kan je dan ook niet van je negatieve gevoelens af helpen: dit kun jij alleen. Leer jezelf daarom aan 100% eigenaarschap over al je emoties en gevoelens te nemen, ook al heeft de ander iets naars gedaan. Stel daar eer  in. Uiteindelijk werkt dit het meest bevrijdend en je hebt het snelst de regie over je leven weer terug. Tip: Erken wat je voelt en reguleer zelf liefdevol(!) je emotionele staat van zijn. Alleen door je negatieve emoties te verwerken kan de verlichte kern hiervan zich manifesteren. Je beloning zal groot zijn.


4. Het conflict gaat over de ander, conflicthantering over jezelf
Sommige mensen schieten juist de andere kant op: ze zoeken bij elke aanvaring steevast de fout bij zichzelf. En dat is net zo onhandig als de fout bij de ander leggen. Wees niet teveel bezig met wat de ander mogelijk voelt, denkt en wil. Dit zijn invuloefeningen waar je niet zo bar veel aan hebt en die ook nog eens enorm veel energie kosten. Leer je bezig te houden met wat voor jou belangrijk is en communiceer dat. Dat weet de ander ook met wie  hij of zij te maken heeft! 
Tip: Keer bij een heftig conflict altijd eerst naar binnen alvorens naar buiten te treden. Onderzoek gerust wat je hebt laten liggen, of anders had kunnen denken, zeggen of doen, maar kijk ook eens naar wat jij goed deed! En onderzoek vooral ook hoe jij de situatie wil zien, en wat jij wil (bereiken). Zo ben je veel beter voorbereid op het lastige gesprek. 

5. Een conflict is een duidelijk signaal dat er bijsturing nodig is
Middenin een conflict is het nut en de betekenis ervan vaak lastig te doorgronden, maar dat wil nog niet zeggen dat het geen nut of zin heeft. Integendeel. In feite komt met het conflict aan de oppervlakte dat er onderhuids iets niet goed zit bij jou en/of de ander. En dat er communicatie en bijsturing nodig is. Misschien ontbreekt er iets, misschien moet er iets gedaan of juist gelaten worden, misschien past er iets niet, of gaat iets niet: het is hoe dan ook een signaal. Tip: Zie een conflict als de aanzet om een negatief, ineffectief of onbevredigend patroon te doorbreken. Denk voor je het gesprek aangaat even na over wat jij zelf misschien anders had kunnen, of kunt gaan doen. 
6. De functie van conflict is persoonlijke groei, heling en verbinding
Conflicten heb je nooit voor niets. Ze serveren je lessen op maat en zijn het signaal dat er bijgestuurd moet worden. Ga je er constructief mee om, dan helpen ze je groeien in positieve richting. Je wordt minder angstig, stabieler, krachtiger. Negeer je ze, of ga je er onhandig mee om, dan kom je een negatieve spiraal. Een conflict attendeert je op wat belangrijk voor je is. Het laat je zien wat er geheeld, beleefd en geleefd wil worden. Tip: Stel je open voor de onderliggende boodschap, kans of mogelijkheid! Zoek hier bewust naar. Zo kom je dichter bij je zelf en haal je veel meer uit je leven. 
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